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UKLIDME SI SVET

PRACOVNI LIST pro 2. st. ZS a SS

Ramcové zadani:

To, Ze pouzité PET lahve patfi do Zlutych kontejner(l, uz vsichni vime. Pojdme si nyni na praktickém
pokusu ovéfit, pro¢ je dulezZité je pred vloZzenim do kontejneru seslapnout, aby zmensily sviij objem.

MuZete postupovat takto — prineste zdomova plastové lahve (v dostatecném mnozstvi). Idedlni bude,
kdyz vSechny budou mit stejny objem napt. 1,5 litru (nebo 0,5 litru ¢i 1 litr). Pfipravte si nadobu -
krabici, odpadkovy ko$ nebo pytel — nejlépe o rozmérech alespori 50 x 50 x 50 cm.

Nejdfive do nadoby vloZite nese$lapnuté lahve a v ¢asti Redeni Gkolu (nize) poznamenejte, kolik se jich
veslo. Nasledné ldhve co nejvice seSlapete a pokus opakujete tentokrat se sesldpnutymi lahvemi.
Vysledek si také zapiSete. Jaky byl rozdil? Odpovézte i na dalsi otazky uvedené nize.

Reseni ukolu:

1. Pro pokus jsme zvolili nddobu: ........ccceveeeeeieiieeees (doplnite zda se jednd o papirovou krabici,
odpadkovy kos, plastova bedna, prepravka, atp.)

oV geometrii se tato Nnadoba (tEleS0) NAZYVA: ....c.cceecvereeeeeceeee et et

e Vzorec pro vypocet objemu télesa: .......cceveveece e ce e

e NasSe nddoba ma objem: .......cceeeeveeve e

o Nase PET lahve Maji 0bjem: ... e

e Potfebujeme znat objem nadoby, abychom mohli vypocitat, kolik mista (v %) usetifime

seSlapnutim PET lahvi pred vyhozenim do zlutého kontejneru? (Ano/Ne) ......ccccceveeeevereeernnnne.

2. Do nadoby vloZte neseslapnuté lahve. Kolik se jich veslo: ........cccevevveieeencee. kusd PET lahvi

3. Do nadoby vloZte seslapnuté lahve. Kolik se jich vesIo: ......cccceveeieicreeenen. kusG PET lahvi

4. Spocitejte kolikrat vice seSlapnutych PET lahvi se veslo do nadoby ve srovnani s neseslapnutymi.

Zapiste vysledek: VeSlo se ......ccccccevvvnreeennn. krat vice PET lahvi.
5. Spocitejte kolik mista se usetfilo v nddobé. Zapis vysledek: Usetfilo se ................. % mista.
Zavér:

V navaznosti na tuto ¢innost si povidejte o veskerych souvislostech — zejména, Ze kdyz nebudeme lahve
seSlapavat, sbérné nadoby se musi ¢astéji vyvazet, coz prinasi vétsi ndroky na dopravu, ktera je narocna
nejen na pohonné hmoty, ale zplsobuje vyssi produkci sklenikovych plyn(.

Pozn. Pro dil¢i vypocty miZete pouZit druhou stranu tohoto pracovniho listu.



